



## 吊兰

淮纺路小学小记者 丁梦瑶

妈妈十分喜欢养一些花花草草，每次出门只要有卖花的，妈妈都要去看一看。特别是吊兰，碰到好的总要买几盆，我问妈妈为什么总买吊兰，她说：“吊兰又称懒人花，因为好养，能净化空气。”

吊兰四季常青，分为金边吊兰、金心吊兰、普通吊兰、紫色吊兰等。那吊兰全身都是绿色叶子，有时还能开花，花雪白雪白的，衬着那绿色的叶子在阳光的照耀下，显得十分婀娜多姿。

有一次，妈妈买了一盆吊兰，我看见吊兰的土十分干燥，便多浇了一些水。过了几天，吊兰枯萎了。又过了几天它莫名其妙的复活了，我十分高兴，这盆吊兰越发旺盛，更加生机勃勃。

在妈妈的影响下，我也喜欢上了花，更喜欢那吊兰，我要学习吊兰朴实、纯洁、坚强的精神。

指导老师：关磊

## 第一次上台演出

淮纺路小学小记者 梁佳芮

每个人在一生中，总有许许多多的第一次，第一次跌跌撞撞地走路，第一次上幼儿园，第一次背起书包去上学，第一次拿起笔写字……5月26日，我又经历了人生中的一个第一次，那就是我第一次上台演出。

这是我们小记者在杜集区吾悦广场举办的“少儿艺术大赛”。当主持人开始报节目时，我怀着忐忑不安的心情和参赛选手们一起坐在那里等待着。演出开始了，第一个节目是男生独唱，第四个就是我了，我紧张、害怕，担心自己唱错被别人嘲笑，我的心砰砰直跳，就像十五个吊桶——七上八下，为了掩饰内心的恐惧和紧张，只好不断地和别人说话，努力地强颜欢笑，转移一下注意力。

第三个小朋友唱完，我缓慢地走上台，手脚冰凉，紧张的不知道往哪儿放，头脑一片空白，我的眼睛尽量不往台下看，在心底一遍一遍地安慰自己，不要紧张，深呼吸，我终于克服了内心的恐惧，唱完了一首自己喜欢的歌曲。

晚上，我躺在床上，白天的演唱情景依然在脑海中挥之不去。是啊，人生如一块石头，只有经历过许多的磨难，才能光滑，才能使人成才！

指导老师：关磊



## 《小海蒂》读后感

淮纺路小学小记者 郑牛子鑫

小海蒂是个年龄不大的小女孩儿，她只有五六岁。但她是一个天真活泼、心地善良的女孩儿。她热爱自然，助人为乐，有比常人乐观很多的好性格！

小海蒂也是一个非常可怜的孩子，从小没有了父母，跟着姨妈生活。五岁那年，姨妈为了更好的工作，把她送到爷爷家，她的到来，把饱经沧桑、性格孤僻的爷爷变得开朗起来；还教会了山上牧羊人彼得认字母和字；也正是在她的帮助下，她新认识的好朋友克拉拉又重新有勇气，微笑着面对新生活，奇迹般地摆脱了轮椅，恢复了走路能力；就连双目失明的老奶奶也在她的爱心帮助下，心中充满了光明。小海蒂是不是很有爱心、非常热心肠的好孩子呢？

读完这本瑞士作家约翰娜·斯比丽的名著后，让我收获很多！这本书很感人，我以后要向小海蒂那样具有阳光的心态，帮助身边的人，去热爱生活，热爱大自然，关心他人！

指导老师：关磊



## 我爱秋天

淮纺路小学小记者 李晴

有人喜欢花红柳绿的春天，有人喜欢骄阳似火的夏天，也有人喜欢大雪纷飞的冬天，而我却偏偏喜欢硕果累累的秋天。

秋天是丰收的季节。果园里，果子熟了，红红的苹果像小姑娘害羞的脸蛋；绿色的葡萄晶莹透明，犹如艺术家雕刻出来的作品；金黄的桔子仿佛一个个小灯笼挂在树上。田野里，高粱举起燃烧的火把，稻子向人们点头微笑，棉花宛如雪一样白，玉米乐得咧嘴大笑，露出一排排金黄的牙齿。森林里，火红的枫叶随风飘散，好像一只只火红的蝴蝶翩翩起舞；金黄的银杏叶像一把把小扇子。秋天如诗如画，一切都是那么美好！

啊，秋天真美，我爱秋天！

指导老师：关磊

《西游记》  
风云人物排行榜

淮纺路小学小记者 韩冰

我读富含军事谋略的《三国演义》，仰慕过行侠仗义的《水浒传》中的英雄豪杰，也深思过《红楼梦》里盘根错节的四大家族，不过令我记忆最为深刻的是要数降妖伏魔，大快人心的《西游记》了！

你若是要问我最崇拜谁，那当然就是齐天大圣——孙悟空了！你看这个美猴王，大闹天宫，压在五指山下五百年也不屈服，后来一路保护唐僧西天取经，用他那出神入化的七十二变，降伏了多少妖魔鬼怪啊！他虽然有些霸道，还有些骄傲，但他做事从来敢作敢当，从不贪生怕死，是我们学习的好榜样。

第二的当然要数忠厚老实的沙僧啦！你别看他长得那副凶神恶煞，其实心地善良着呢！他整天担不离手，一心想着的就是护送师傅西天取经。更值得赞扬的是，他还化解了悟空与师傅、八戒之间的很多矛盾呢！如果没有他这个老好人，这西天之路不知道还要多少回波折呢！我打心眼儿里喜欢这个老好徒弟。

这第三名给谁？真叫我为难呀，给唐僧吧，你看他长得倒是一表人才，心地也善良，就是太笨了，人妖不分，颠倒黑白，常常念那紧箍咒，令忠心保护自己的大徒弟孙悟空疼的满地打滚，折腾的死去活来，甚至还把他赶回了花果山，最后害得自己也吃尽了苦头。那时我真想冲进去拉一下唐僧的耳朵，给他提个醒！不要把第三名给八戒吧，这家伙长得猪头猪脑不说，还好吃懒做，经常给唐僧打孙悟空的小报告，搬弄是非，降妖时还被妖怪们捉弄，让人哭笑不得！究竟谁第三呢，亲爱的小读者们，不如你们来帮我定吧。

读完了这本书，我再仔细想一下，猪八戒是现实的，沙僧是老实的，孙悟空是智勇双全的，唐僧是慈悲的，他们都给予了我生活中的很多道理，教会我善良宽容、疾恶如仇，当我面临困难时，会想办法去战胜，而不是逃避。知道了无论做什么事都不能一帆风顺，我不会遇到困难就怨声不绝，也不会发现别人的缺点便对他厌恶，因为人无完人啊！

或许，排行第一的位置应该送给这个充满智慧的吴承恩先生才是最合适！

指导老师：关磊

## 手罢工了

淮纺路小学小记者 姜文静

繁华的街道，高耸入云的大厦，这个地方好美！我惊奇地往窗外看，想拿起手机把美丽的景色拍下来，却感觉自己的手完全不听使唤。它们得意地笑着：“我们平时太辛苦了，今天我们要罢工。”这是幻觉吗？手也会有罢工的时候？

“静静，吃饭了。”听到妈妈叫我，我冲到饭桌前，用手拿起筷子夹住菜，正准备往嘴里放，可是筷子掉了，菜也撒了一地。我不服气，心想没了你们难道我就办不成事吗？我一口叼起一块肉，然后又对着碗吃了一口米饭。“咳咳”，因为用力过猛，一颗米粒钻进了鼻子里，呛得我眼泪都要流出来了。

“感受如何？”罢工的手又讲话了。我气不过，用头狠狠向手砸去，结果手居然灵活的躲开了。几个来回之后，我垂头丧气地败下阵来。我只好实言相告：“我实在离不开你们，没有你们感觉生存困难了，没有你们，我还怎么去创造美好的明天呢？”

手主动过来摸了摸我的脑袋说：“我被你的诚恳感动了，以后我们要通力合作，我们宣布——永远不罢工。”

指导老师：关磊

